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      专题3.1：导数中极值和最值问题的研究与拓展
【探究拓展】
探究1：已知函数
[image: image212.png]P
%ﬁ}

e
-

e
e

o
e



在
[image: image2.wmf]1

=

x

处有极值
[image: image3.wmf]10

，则
[image: image4.wmf]=

+

b

a

________. -7

变式1：已知函数
[image: image5.wmf](

)

432

2

fxxaxxb

=+++

，其中
[image: image6.wmf],

ab

Î

R

．若函数
[image: image7.wmf](

)

fx

仅在
[image: image8.wmf]0

x

=

处有极值，则
[image: image9.wmf]a

的取值范围是        [image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




.
[image: image11.wmf]88

,

33

éù

-

êú

ëû

[来源:Z+xx+k.Com]
变式2：已知函数
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变式5：下列关于函数
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变式6：对于函数
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甲：该函数必有2个极值；        乙：该函数的极大值必大于1

丙：该函数的极小值必小于1；     丁：方程
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变式：设函数
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探究3：已知
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探究4：设函数f(x)=ax2+ex(a∈R)有且仅有两个极值点x1，x2(x1[image: image110.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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此外注意到：

当x<0时，g(x)<0；
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探究5：已知函数
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者是三个一次因式的积，无论哪种情况，总有一个一次因式的指数是奇次的，这个因式的零点左右的符号不同，因此不可能恒非负。[来源:学科网ZXXK]
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【专题反思】你学到了什么？还想继续研究什么？
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